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 ٥  ةعشر السابعةمضبطـة الجلسة 

  دور الانعقاد العادي الأول
  الفصــل التشريعــي الثاني

  
  

 ١٠     ١٧: الرقـم 

  هـ١٤٢٨ الآخر ربيع ٦: التاريخ 
  م٢٠٠٧ بريلأ ٢٣     

  
قاد العادي الأول  من دور الانعة عشرالسابعةعقد مجلس الشورى جلسته 

 ١٥   ، بقاعة الاجتماعات الكبرى بمقر الس الوطني الثانـي من الفصل التشريعي

 شهر من لسادسا ثنينالإ والنصف من صباح يوم التاسعةبالقضيبية ، عند الساعة 
م ، وذلك ٢٠٠٧ بريلأ من شهر نيللثالث والعشر  الموافقهـ١٤٢٨ الآخرربيع 

 بن صالح الصالح رئيس مجلس الشورى ، وحضور ليع السيد المعاليبرئاسة صاحب 
 ، وسعادة السيد عبدالجليل إبراهيم آل طريف أصحاب السعادة أعضاء الس

 ٢٠  . الأمين العام لس الشورى 
  

  

  : كل من هذا وقد مثل الحكومة 
  سعادة السيد عبدالعزيز بن محمد الفاضل وزير شئون مجلسي الشورى  -١

 ٢٥ .والنواب 

 .حسن بن عبداالله فخرو وزير الصناعة والتجارة  الدكتورسعادة  -٢
 .سعادة الدكتورة ندى عباس حفاظ وزيرة الصحة   -٣
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  :من وزارة شئون مجلسي الشورى والنواب  •
 .السيد أحمد محمد عبدالمطلب المستشار القانونـي للوزير   -١
 .   السيد صلاح أحمد هلال المستشار القانونـي -٢
 .بالإنابة مجلس الشورى جلسات س شئون  السيد محمود رشيد محمد رئي-٣
 ٥  .  السيد أكبر جاسم عاشور باحث قانونـي أول -٤

  .  أخصائي لجان  السيد محمد إبراهيم الكوهجي-٥
 
 :من وزارة الصناعة والتجارة  •
  . السيد نادر خليل المؤيد وكيل الوزارة للشئون الصناعية -١
   ١٠ 

 :من وزارة التربية والتعليم  •
  .اهيم محمد جناحي وكيل الوزارة لشئون التعليم والمناهج  الدكتور إبر-١
  . الدكتور مجدي المتولي السيد يوسف المستشار القانونـي -٢
   الدكتورة شيخة يوسف الجيـب مـديرة إدارة التربيـة الرياضـية والكـشفية          -٣
 ١٥  . والمرشدات     

  

  :الصحةمن وزارة  •
  . قانونـي الستشار الم السيد يحيى أيوب محمد -١
  قانونـي الستشار الم  السيد جعفر محمد شبر -٢
 ٢٠ 

 :من وزارة العدل والشئون الإسلامية  •
  .  وزارةال السيد خالد حسن عجاجي القائم بأعمال وكيل -١
  
 :إدارة شئون الطيران المدنـي من  •
 ٢٥  .ساعد لخدمات الطيران  الموكيلال السيد أحمد نعمة علي -١

  .تشار القانونـي لشئون الطيران المدنـي  السيد علاء الدين صالح أحمد المس-٢
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كما حضرها الدكتور عصام عبدالوهاب البرزنجي المستشار القانونـي للمجلس ،          
والسيد محسن حميد مرهون المستشار القانونـي لشئون اللجان ، والدكتور أحمد عبـداالله             

لحردان الأمين العـام     ، والسيد أحمد عبداالله ا     للشئون البرلمانية ناصر الأمين العام المساعد     
المستـشار  المساعد للشئون الإدارية والمالية والمعلومات ، والسيد إسماعيل إبراهيم أكبري           

 ٥، كما حضرها عدد من رؤساء الأقسام وموظفي الأمانة العامـة ، ثم             الإعلامي للمجلس   

 : الرئيس الجلسة معاليافتتح 
  

   :الرئيـــــــــــــــس
 من دور الانعقاد العادي     ة عشر السابعةنفتتح الجلسة   بسم االله الرحمن الرحيم     

 ١٠، تفضل الأخ  الأول من الفصل التشريعي الثاني ، ونبدأ بتلاوة أسماء الأعضاء المعتذرين

   .عبدالجليل آل طريف الأمين العام للمجلس بتلاوة أسماء الأعضاء المعتذرين
  
  

   :الأمين العام للمجلس
 ١٥:  الإخـوة    كل مـن  ضور هذه الجلسة     عن ح  اعتذر الرئيس ،    سيديشكرا  

، ودلال الزايد لحضور مؤتمر بتكليف من جهـة          الدكتورة ية الجشي لظرف صحي    
وعبدالرحمن عبدالسلام بسبب السفر للعلاج ، ومنيرة بن        ،   وعصام جناحي    أخرى ، 

  . ، وشكرا العاجل الشفاء لهماهندي بسبب وعكة صحية ، ونتمنى 
  

 ٢٠  :الرئيـــــــــــــــس 

وننتقل الآن إلى . وذا يكون النصاب القانوني لانعقاد الجلسة متوافرا  ،شكرا  
البند التالي من جدول الأعمال والخاص بالتصديق على مضبطة الجلسة السابقة ، فهل             

  .هناك ملاحظات عليها ؟ تفضل الأخ فؤاد الحاجي 
  

 ٢٥ :العضو فؤاد الحاجي 

  ر الأخير أرجو تغـيير كلمـة        السط ٢٨شكرا سيدي الرئيس ، في الصفحة       
  .، وشكرا " قبل الأعضاء الآخرين " لتقرأ العبارة " الآخرين " إلى كلمة " العاديين " 
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 :الرئيـــــــــــــــس 

  شكرا ، هل هناك ملاحظات أخرى ؟
  

  )لا توجد ملاحظات(
  ٥ 

 :الرئيـــــــــــــــس 

ل الآن إلى البند التالي مـن  وننتق. إذن تقر المضبطة بما أجري عليها من تعديل  
جدول الأعمال والخاص بالرسائل الواردة ، تفضل الأخ عبدالجليل آل طريف الأمين            

  .العام للمجلس بقراءة الرسائل الواردة 
  ١٠ 

  :الأمين العام للمجلس

اقتراح بقانون بشأن إنشاء ديـوان      :  الرسائل الواردة    ،شكرا سيدي الرئيس    
عبدالرحمن محمد جمـشير ، الـدكتورة       : من السادة الأعضاء    الرقابة الإدارية والمقدم    

سيد حبيب مكي هاشم ، محمد حـسن        الفوزية سعيد الصالح ، وداد محمد الفاضل ،         
 ١٥  .، وشكرا  إحالته إلى لجنة الشئون التشريعية والقانونية  تمتوقد. باقر رضي 

  
 :الرئيـــــــــــــــس 

عالي الشيخ خالد بن أحمد آل خليفة وزير        للسؤال الموجه إلى م    بالنسبة شكرا ، 
أمـا  . الخارجية فقد اعتذر معالي الوزير عن الحضور بسبب وعكة صحية شفاه االله             

 ٢٠بالنسبة للسؤال الموجه إلى معالي الفريق الركن الشيخ راشد بن عبداالله آل خليفة وزير              

تقل الآن إلى البند    ونن . تم تأجيله إلى جلسة لاحقة نظرا لانشغال الوزير       الداخلية فقد   
التالي من جدول الأعمال والخاص بالسؤال الموجه إلى سعادة الدكتور حـسن بـن              
عبداالله فخرو وزير الصناعة والتجارة ، والمقدم من سعادة العـضو الـدكتور حمـد             

 .السليطي بشأن سياسة الوزارة في مجال دعم المؤسسة الصناعية الصغيرة والمتوسـطة             
 ٢٥فق بجدول أعمال الجلسة ، فهل يود العضو السائل التعقيب على           ورد سعادة الوزير مر   

   . الأخ الدكتور حمد السليطيرد سعادة الوزير ؟ تفضل
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 :العضو الدكتور حمد السليطي 

شكرا سيدي الرئيس ، والشكر موصول لسعادة وزير الصناعة والتجارة على           
 التي تقدمها الـوزارة     رده الكريم على سؤالي بشأن الحوافز والتشجيع وبرامج الدعم        

شك فإن هذه المؤسسات تلعب     بلا. عية الصغيرة ومتوسطة الحجم     للمؤسسات الصنا 
 ٥دورا كبيرا وأساسيا في الاقتصاد الوطني وتوفير فرص العمل للمواطنين ، ولذلك هي              

مستحقة للكثير من الدعم والتشجيع ، وهذه المؤسسات تواجه حاليا منافـسة قويـة     
ق بسبب العولمة وتحرير التجارة العالمية وضرورة اندماجها في السوق          وحادة في السو  

 كذلك هـذه المؤسـسات الـصناعية    .والمنافسة مع الشركات العالمية في هذا اال       
الصغيرة ومتوسطة الحجم هي الآن مطالبة بالتخلي عن الاعتماد على العمالة الأجنبية            

 ١٠ هذه المؤسسات وتساعدها على المنافسة      الرخيصة الثمن ، وهذه ميزة نسبية تتميز ا       

في السوق ، وهذا التخلي مطلوب في إطار مشروع إصلاح سوق العمل ، والهـدف               
من ذلك هو تطوير هذه المؤسسات وتطوير أدائها وجعلها أكثر فاعلية وقدرة علـى              
التنافس في سوق العمل ، وهذا أمر طيب وجيد ، وعلى أساس ذلك عليها أن تتوجه                

والمدربـة  المـاهرة    إلى استخدام مكثف للتكنولوجيا الحديثة وللعمالة        -قابل   في الم  -
 ١٥ التي تتبناها وزارة التجـارة والـصناعة ،         ستراتيجيةالاأعجبتني  . تدريبا جيدا وراقيا    

 صناعية طموحة تؤكد تعزيز ودعم هذه المؤسسات الصناعية         ستراتيجيةافبالفعل هي   
نب البحث العلمي والتطوير وتعزيز الابتكـارات       المتوسطة والصغيرة ، خاصة في جا     

وكما ذكـرت فـإن هـذه       . والمواهب وتقوية قوة العمل بالتدريب وحسن الأداء        
هل قامت الـوزارة    :  ذهني هو    إلى طموحة ولكن السؤال الذي يتبادر       ستراتيجيةالا

 ٢٠بفتح حوار مع أصحاب الأعمال وأصحاب الصناعة وأصحاب هذه المؤسسات بشأن           

 يتطلب  ستراتيجيةالا ومحتواها ومفرداا وغاياا ؟ لأن تطبيق هذه         ستراتيجيةالاهذه  
 في هذه المؤسسات حتى تستطيع اسـتيعاب هـذه          معينامستوى علميا وفنيا وإداريا     

 والاستفادة منها ، فالحوار مع هذه المؤسسات هو من أجل التعرف على             ستراتيجيةالا
 وضـمان تفاعلـها     سـتراتيجية الاللاستفادة من هذه    إمكاناا المتوافرة واستعدادها    

 ٢٥    .سـتراتيجية الا ، لأن هذا هـو طريـق إلى نجـاح            ستراتيجيةالاوتجاوا مع هذه    
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وأرجو من سعادة الوزير إعطائي توضيحا عن نوع الحوار الـذي دار بـين رجـال             
  . في هذا اال ، وشكرا ةوالوزار - إذا كان هناك حوار -الأعمال 
  

 :ـــــــــــــــس الرئي

 ٥ حسن بن عبداالله فخرو وزير الـصناعة         الدكتور شكرا ، تفضل سعادة الأخ    

  .والتجارة 
  

 :وزير الصناعة والتجارة 

بسم االله الرحمن الرحيم ، سيدي الرئيس ، سعادة الإخوة الأفاضـل أعـضاء           
 ١٠مجلس الشورى ، بادئ ذي بدء يسعدني أن أتواجد معكم هذا الصباح لأجيب عـن               

وأشـكره  ، سؤال المقدم من سعادة الأخ الدكتور حمد السليطي عضو الس الموقر            ال
 ـ              قرة وعلى اهتمامه بقضية التنمية الصناعية في البلاد ، ودعم حكومـة البحـرين الم

 الصغيرة والمتوسطة وأنظمة الحوافز التي توفرها الحكومـة ومنـها وزارة            اتللمؤسس
ا لهذه المؤسسات من دور كـبير ومـشهود في   الصناعة والتجارة لهذه المؤسسات ، لم 

 ـ   المساهمة في الناتج المحلي الإجمالي وتوفير فرص العمل         ١٥ كمـا هـو     ه للمواطنين ، لأن

 المردود المالي الاقتصادي أو المردود المتعلق بتوفير فـرص   سواء-معروف فإن المردود   
ؤسسات من خـلال    العمل أو المردود في مجال تقنين الطاقة والغاز بالذات في هذه الم           

 هو الأجدى بالنسبة للمؤسسات الأخرى في القطاع -كل دينار بحريني واحد يستثمر   
الصناعي ، فهذا الرافد مهم جدا للاقتصاد الوطني والتنمية الصناعية وهو ليس بالفريد             
 ٢٠بالنسبة لمملكة البحرين لأن الواقع يعيد نفسه في كثير من الدول وخصوصا الـدول              

جمهورية ألمانيا الموحدة يساهم قطـاع الـصناعات      في  : على سبيل المثال    المتقدمة ، و  
 الصناعي ، وهي طبعا دولة كبيرة ومتقدمة        المنتجمن  % ٨٠الصغيرة والمتوسطة بواقع    

صناعيا ، وهذا يعطينا فكرة عن الدور الكبير الذي يلعبه هذا القطاع ويمكن أن يلعبه               
 الـصناعات الـصغيرة   سـتراتيجية او ككل تيجيةستراللابالنسبة  . في مملكة البحرين    

 ٢٥هل نوقشت  : حمد السليطي بسؤال إضافي وهو       الدكتور   والمتوسطة فقد تفضل الأخ   

 وقلنا ذلك   - وبودي أن أؤكد له      ؟ مع رجال الأعمال والصناعيين      ستراتيجيةالاهذه  
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 عندما وضعت كان هناك نقاش ، ومن وضع هذه          ستراتيجيةالا أن هذه    -في السابق   
 والمعنيون هم من وزارة الصناعة والتجارة وكانت وقتها وزارة الصناعة ،   ستراتيجيةالا

   هم من أحد بيـوت الخـبرة العالميـة          ستراتيجيةالابوضع الأفكار والغربلة في هذه      
ومراجعة مستمرة مع رجال الأعمال في هذا        متعددة   لقاءاتالمتقدمة ، وكانت هناك     
 ٥باستمرار لصياغة المشروع بصورة ائية ، وبعد أن         كان يتم الموضوع وأخذ أفكارهم    

 أو على الأقل ملخص     ستراتيجيةالاأقر هذا المشروع منذ فترة من الزمن عرضت هذه          
منها بصورة مستمرة في جميع الندوات والاجتماعات تقريبا التي عقدت مع رجـال             

  ر في البحـرين     واستثم ١استثمر في البحرين    : الأعمال والقطاعات الصناعية وأهمها     
 ، واللقاءات التي تمت في الخارج سواء في لندن أو الهند أو أمريكا مـؤخرا بمعيـة                  ٢

 ١٠صاحب السمو ولي العهد الموقر حفظه االله ، وبالتالي كان هناك لقاء مستمر في هـذه      

 ـ              ةالقضية ، ونحن دائما نأخذ بعين الاعتبار جميع الملاحظات التي تأتينا ونعيد مراجع
ببـضع   - سيدي الرئيس    -  لي سمحتإذا  .  من خلال هذه الإضافات      يجيةستراتالا

   الـرد  ما جـاء في      -إن شاء االله يكون ملخصا مفيدا       و -دقائق أخرى حتى ألحض     
القطع الصناعية التي هي بأسعار ممتـازة       : نفسه ، فكما قلنا فإن الحوافز كثيرة وأهمها         

 ١٥  هربائية أقل ممـا هـو مفـروض علـى           فلس للمتر المربع والتعرفة الك     ٥٠٠واقعا ،   

الآخرين ، وهناك أمور أخرى بالنسبة للأفضلية للمنتجات المحلية وغيرها مـن أمـور         
 ولا أريد أن أعيدها عليكم ، ولكن النقطة المهمـة هـي أن         الورقةوهي مذكورة في    

وزارة الصناعة والتجارة قامت بحصر ما هو موجود في دول مجلس التعاون ومقارنـة              
الحوافز الموجودة في دول الس مع ما هو موجود في البحرين ، ويـسعدني أن               جميع  

 ٢٠أقول إن موقع البحرين بالنسبة للدول الأخرى هو موقع جيد ، خاصـة إذا أخـذنا                

بالتالي فإن البحـرين تعطـي سـهمها        وبالاعتبار أا بلد صغير والاقتصاد محدود ،        
 الصناعية متعددة الأطـراف     ستراتيجيةالاوكما ذكرنا فإن    . للصناعيين في هذا اال     

 ـأ. أعيدها علـيكم    أن  كرت في الورقة الموجودة أمامكم ولا أريد        ذُو ا بالنـسبة   م
 مرة أخرى من خلال خلـق صـناديق         فيتم تأكيدها للمؤسسات الصغيرة والمتوسطة    

 ٢٥لتحصيل الاستثمارات وتطوير الأعمال لتشجيع هذه الاسـتثمارات ومـن خـلال            

الجنسية واستحداث صندوق لتمويـل البحـث العلمـي والـتقني       شركات متعددة   
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واستحداث مركز ابتكار للقيام بالأبحاث الهندسية وتقديم حوافز لاستقدام الشركات          
الجنسية والمساهمة في هيكلة بنك البحرين للتنمية وتوسيع مشروع الحضانات          المتعددة  

بـصورة   -هذه . قنية الحديدية    والمعتمدة على الت   المعرفيةالصناعية وتأكيد الصناعات    
 وهـذا  - الصناعات الصغيرة والمتوسطة ، ويسعدني أن أقـول       ستراتيجيةا - مختصرة

 ٥ الـصناعات الـصغيرة     سـتراتيجية لا إن المردود الإيجابي     -الأمر ذكرناه في الورقة     

والمتوسطة سواء العامة أو الخاصة ؛ كبير جدا ويشكل زيادة كبيرة في مساهمة القطاع              
% ٨٣م بواقـع    ٢٠٠٦ناعي في التنمية الاقتصادية ، فالقطاع الصناعي نما في عام           الص

م ، وهذا القطاع في السنوات الثلاث الأخيرة نما بما يزيـد علـى       ٢٠٠٥مقارنة بعام   
مقارنة بما كان عليه في السنوات التي سبقتها ، وبالتالي نحن في الوزارة نعتقد              % ٢٠٠
 ١٠الواجب ، ولكننا على استعداد لأن نتقبل أي أفكار أو          ستراتيجية فاعلة وتقوم ب   أن الا 

 من هذا الس الموقر أو من الإخوة رجال الأعمال والصناعيين بالـذات ،              اقتراحات
  .وإن شاء االله نكون عند حسن الظن ، وشكرا 

  
 :الرئيـــــــــــــــس 

 ١٥  .تفضل الأخ الدكتور حمد السليطي  شكرا ،

  

 :يطي العضو الدكتور حمد السل

سيدي الرئيس ، بودي أن أكرر الشكر لسعادة الـوزير والإخـوة في             شكرا  
  .الوزارة وأتمنى لهم التوفيق والنجاح ، وشكرا 

  ٢٠ 

 :الرئيـــــــــــــــس 

حسن بن عبداالله فخرو وزير الـصناعة       الدكتور   وأشكر سعادة الأخ     شكرا ، 
 البند التالي من جدول الأعمـال        وننتقل الآن إلى   .والتجارة لحضوره وإجابته الوافية     

  السؤال الموجه إلى سعادة الأخت الدكتورة ندى عبـاس حفـاظ وزيـرة             ب والخاص
 ٢٥العصفور بشأن الرعاية الصحية التي الصحة ، والمقدم من سعادة العضو علي عبدالرضا       

الجلسة ،  هذه  ورد سعادة الوزيرة مرفق بجدول أعمال       . تقدمها الوزارة لغير المواطنين     
   . الأخ علي العصفورهل يود العضو السائل التعقيب على رد سعادة الوزيرة ؟ تفضلف
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 :العضو علي العصفور 

شكرا سيدي الرئيس ، قد أكون قدمت السؤال وكان تصوري هو أننا نريد              
أن نعرف مدى الرعاية المقدمة إلى الأجانب ، وكان الهدف من السؤال هو معرفة ما               

يـز  هذه المشكلة ، والحمد الله على أن رد سعادة الوزيرة تم           لحلسوف تتخذه الوزارة    
 ٥ إلى تكوين لجنة لدراسة هذا الموضـوع ، إلا أنـني            بالشفافية ، وأجابت بأا تسعى    

   وهـو بـشأن هـذه       - وأستغل هذا المنبر اليـوم       -أحببت أن أنبه إلى شيء واحد       
قـد امتـاز ردهـا    قبل أن تكون وزيرة كانت زميلة في هذا الس ، و فالدكتورة ،   

بشفافية واضحة ، وإذا كانت هناك لجان لمحاسبة هذه الوزيرة فأعتقد أنه من المفترض              
إيجابياا لأا تستحق الوقوف معهـا ، وأشـكرك سـيدي    أن تشكل لجنة لتفحص    

 ١٠  .الرئيس وأشكر سعادة الوزيرة على هذا الموقف ، وشكرا 
  

 :الرئيـــــــــــــــس 

  . ندى عباس حفاظ وزيرة الصحة  الدكتورةة الأختتفضلي سعاد شكرا ،
  

 ١٥ :وزيـــــــرة الصحة 

السلام عليكم جميعا ، من غير اللائق ألا أعقب على سعادة الأخ العـضو ،               
 كثيرة في وزارة الصحة ، تحدياتناوأكرر أن . فعلى الأقل أشكره على الكلمات الطيبة       

طط للتطوير ، ومشوارنا طويـل ،       ولم نقل قط إنه ليست لدينا مشاكل ، ونضع الخ         
، ولكن نكرر أن لدينا تحديات      ،  وقد كتبت بعض الأقلام ودخلت في مواضيع مختلفة         

 ٢٠ التي  الرسوم فقد رفعنا     ، والتأمين الصحي على الأجانب قادم بإذن االله ولكن بخطوات        

شركة تضم أي م ، واليوم الرسم المفروض على كل أجنبي في    ١٩٧٧ عام   ذلم ترفع من  
 دينارا في الـسنة ، وهـذه      ٣٠ دينارا في السنة بدلاً من       ٥٤ بلغ   فوق عاملاً فما    ٥٠

فأي أجنبي في الدولة كان يدفع دينارا للفحص        ،  خطوة إيجابية نحو التدرج إلى التأمين       
  في المراكز ودينارين في العيادات واليوم ارتفع الرسم إلى ثلاثة دنـانير ، إذن هنـاك               

 ٢٥م هو عام تطبيق التأمين إذا سارت الأمـور حـسب     ٢٠٠٩  تدرج ، وأكرر أن عام    

م يـا دكتـورة ،    ٢٠٠٩ماذا سيتحقق في عام     : الخطة الموضوعة ، وهناك من يقول       
ا  تكررين ذكر هذا العام فأنتا كثير؟ فلنتفاءل إن شاء االله ، وشكر.  
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 :الرئيـــــــــــــــس 

اظ وزيرة الـصحة     وأشكر سعادة الأخت الدكتورة ندى عباس حف       شكرا ، 
 وننتقل الآن إلى البند التالي من جدول الأعمال والخـاص  .لحضورها وإجابتها الوافية   

بأخذ الرأي النهائي على مشروع قانون بالتصديق على اتفاقية تأسيس المؤسسة الدولية        
 ٥وقـد  . م ٢٠٠٧ لعـام  ١٣الإسلامية لتمويل التجارة ، المرافق للمرسوم الملكي رقم       

س على مشروع القانون في مجموعه في الجلسة السابقة ، فهل يوافق عليـه              وافق ال 
  بصفة ائية ؟

  

  )أغلبية موافقة(
  ١٠ 

 :الرئيـــــــــــــــس 

وننتقل الآن إلى البند التالي من جدول       . إذن يقر مشروع القانون بصفة ائية       
 مرشـدات   الأعمال والخاص بأخذ الرأي النهائي على مشروع قانون بإنشاء جمعيـة          

وحسبما يقتضيه المرسوم   . م  ٢٠٠٤ لسنة   ٥٤البحرين ، المرافق للمرسوم الملكي رقم       
 ١٥قد تقدم عدد   فالداخلية لس الشورى    م بشأن اللائحة    ٢٠٠٢ لسنة   ٥٥بقانون رقم   

من الأعضاء بطلب إجراء مداولة ثانية بشأن المادتين الرابعة والخامسة من مـشروع             
كما أقرها الس   ) ٤(نص المادة   : أولاً  : ى النحو الآتي    القانون المذكور ، وذلك عل    

تستمد الجمعيـة   " : م الذي يقول    ٢٠٠٧ فبراير   ٢٦بجلسته التاسعة المنعقدة بتاريخ     
 وأنظمتها من الأنظمة العالمية والعربية والإقليمية للمرشدات مع مراعاة تقاليد           مبادئها

 ٢٠تستمد الجمعية مبادئها وأنظمتها من     : " ح  النص المقتر  .  "البلاد الاجتماعية والثقافية  

الأنظمة العالمية والعربية والإقليمية للمرشدات مع مراعاة تعاليم الـدين الإسـلامي            
وهذه فقرة أتت بتعديل مـن      " . والعادات العربية وتقاليد البلاد الاجتماعية والثقافية       

كمـا ورد مـن     ا الإبقاء على النص الأصلي      نمجلس النواب ولكن اللجنة وجدت ه     
ن يقترحون الموافقة على التعديل الذي ورد من مجلس         و الإخوة الموقع  ، والآن الحكومة  
 ٢٥   تهلـس ج فقرة أخيرة كما أقرهـا مجلـس الـشورى في        ٥نص المادة    : ثانيا. النواب  

التعاون وتبادل الخبرات وبرامج التوأمة مـع جمعيـات          -ز"  :والتي تقول   المذكورة  
 سبيل ممارستها لأنشطتها مراعاة مبدأ تـضامن الأخـوة في           أخرى وعلى الجمعية في   
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وعلى : " النص المقترح    ." الإرشاد الذي يجمع بين سائر جمعيات المرشدات في العالم          
الجمعية في سبيل ممارستها لأنشطتها مراعاة التعاون وتبادل الخبرات وبرامج التوأمة مع      

 " .جمعيات المرشـدات في العـالم       جمعيات أخرى في الإرشاد الذي يجمع بين سائر         
وهناك الأسباب والمبررات ولكني سأترك لأحد مقدمي الطلـب أن يـشرح هـذه              

 ٥. الأسباب والمبررات التي تقف وراء طلب إعادة المداولة والتعديل الذي قرأته عليكم             

  .تفضل الأخ جمال فخرو 
  

 :العضو جمال فخرو 

للاقتراحات ، فسيكون هذا    شكرا سيدي الرئيس ، حبذا لو نحصل على نسخ          
 ١٠  . اقتراحات ، وشكرا ةمفيدا للأعضاء أثناء المداولة خاصة أا عد

  
 :الرئيـــــــــــــــس 

إجراء مداولة ثانيـة بـشأن       هل يوافق الس على      .شكرا ، سيتم توزيعها     
   ؟المادتين الرابعة والخامسة من مشروع قانون بشأن إنشاء جمعية مرشدات البحرين

  ١٥ 

 )أغلبية موافقة(
  

 :الرئيـــــــــــــــس 

 بحـث   هل تفـضلون  : آخذ رأيكم   الإخوة الزملاء أود أن     . إذن يقر ذلك    
 ٢٠ إحالة التعديلات إلى    نأم تفضلو  - بعد أن وافقتم على إعادة المداولة        -المقترح الآن   

  اللجنة المختصة ؟ 
  

مستأذنا(العضو إبراهيم بشمي 
ً

: ( 

  . نصوت على الإحالة إلى اللجنة ، وشكرا سيدي الرئيس ، أقترح أن
  ٢٥ 

 :الرئيـــــــــــــــس 

   هل يوافق الس على إحالة التعديلات إلى اللجنة المختصة ؟شكرا ،
  

  )أغلبية موافقة(
 ٣٠ 
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 :الرئيـــــــــــــــس 

  .تفضل الأخ علي العصفور . إذن يقر ذلك 
  

 :العضو علي العصفور 

 ٥داخلتي قبل التصويت ولكنـك لم  ود أن أدلي بم شكرا سيدي الرئيس ، كنت أ     

هذه المادة علينـا بـسبب الاسـتعجال في         في المرة السابقة مرت     ني الفرصة ، ف   تعط
 اللجنة ولم نصل إلى نتيجة بشأا ، وقـد طلبنـا            فيالتصويت ، فهناك نقطة خلاف      
  .د المشكلة في اللجنة ، وشكرا وإعادة المداولة في الس حتى لا تع

  
 ١٠ :ئيـــــــــــــــس الر

وافينـا بتقريرهـا    تستحال التعديلات إلى اللجنة ونرجو منـها أن         شكرا ،   
وننتقل الآن إلى البند التالي من جدول الأعمال والخاص         . التكميلي في الجلسة القادمة     

 لسنة ٧٧بمناقشة تقرير لجنة الشئون التشريعية والقانونية بخصوص المرسوم بقانون رقم       
 لسنة  ٢٦الصادر بالمرسوم بقانون رقم     ،  عديل بعض أحكام قانون المحاماة      م بت ٢٠٠٦
 ١٥وأطلب من الأخت الدكتورة فوزية     . م  ٢٠٠٦ نوفمبر   ٢٢م والصادر بتاريخ    ١٩٨٠

  .لجنة التوجه إلى المنصة فلتتفضل الصالح مقررة ال
  

 :العضو الدكتورة فوزية الصالح 

  . المضبطة ، وشكرا شكرا سيدي الرئيس ، أرجو تثبيت التقرير في
  ٢٠ 

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  شكرا ، هل يوافق الس على تثبيت التقرير في المضبطة ؟
  

  )أغلبية موافقة(
  ٢٥ 

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  .إذن يثبت التقرير في المضبطة 
  

  ) ٤٢  صفحة/  ١ نظر الملحقا(



  ١٧م  المضبطة ٢٣/٤/٢٠٠٧                     ) ٢٠(     ١الدور /٢الفصل  /    مجلس الشورى

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  .تفضلي الأخت مقررة اللجنة 
  

 :العضو الدكتورة فوزية الصالح 

 ٥ ٤شكرا سيدي الرئيس ، ناقشت اللجنة المرسوم بقانون المعروض أمـامكم في             

اجتماعات ، واجتمعت مع الجهات المعنية ، وبعد المناقشات المستفيضة وتبادل الآراء            
، وبعد الاطلاع على قرار مجلس النواب ، أوصت اللجنة بالموافقة على المرسوم بقانون              

  .وشكرا 
  

 ١٠ :) ًسائلا(الرئيـــــــــــــــــس 

، لم تشرحي للإخوان لماذا وافقتم  فوزية الصالح   شكرا ، سعادة الأخت الدكتورة      
  ؟وما هي مقتضيات هذه الموافقة ؟ أم أا مكتوبة في التقرير 

  
مجيبة(العضو الدكتورة فوزية الصالح 

ً
 ( :  

 ١٥أن اللجنـة  فيـه  ذكر قد  التقرير ، و  سيدي الرئيس ، أتوقع أن الأعضاء قرأوا      

  اجتمعت بوزارة العدل والشئون الإسلامية وجمعيـة المحـامين والجمعيـة المـصرفية            
 وزارة  أخذ رأي   نظر مختلفة حول هذا القانون وتم      بالبحرين ، وكانت هناك وجهات    

العدل والشئون الإسلامية وتم الاستماع لرأي جمعية المحامين ، ورغم الاختلاف بـين             
مرئيات جمعية المحامين حول هذا المرسوم بقانون إلا أن اللجنة بعـد الاسـتماع إلى               

 ٢٠ به شـبهة    توجهات النظر رأت أن هذا المرسوم بقانون لا يخالف الدستور أي ليس           

 الاستعجال وافقت على المرسوم بقانون ، وإذا كانت هناك أي           ةدستورية ، ولضرور  
  . ، وشكرا نهاعاستفسارات فأنا على استعداد للإجابة 

  
 :الرئيـــــــــــــــــس 

 ٢٥  .  ، بودي من الأخت الدكتورة فوزية الصالح أن تقرأ رأي اللجنة  شكرا
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 :العضو الدكتورة فوزية الصالح 

من المصلحة الوطنية التركيز على مـضمون هـذه القـوانين ،     :رأي اللجنة   
يث إن المكاتب الأجنبيـة     وخصوصا أن هذا القانون جاء للتنظيم وليس للاحتواء ، ح         

كانت تعمل منذ السبعينيات وإلى الآن ، والسلطة التشريعية بصدد تنظيم هذه المهنـة        
 ٥حماية للمحامين البحرينيين ، وليس لاحتواء عملهم ، ومن خلال تنظيم عمل هـذه              

المكاتب فإنه وبلا شك سوف يكون هناك نوع من الدافع للتأهيل والارتقاء بعمـل              
وبالإمكـان  . البحرين من خلال عملية التزاوج بين هذه الخبرات والمهن          المحامين في   

تصحيح الأخطاء بعد تطبيقه والتعرف على إيجابيات وسلبيات هذا القانون ، ويمكـن     
 توظيـف   -١: تعديله في ضوء ذلك بمشروع أو باقتراح بقانون ، مع مراعـاة الآتي            

 ١٠من عـدد  % ٢٠ية بنسبة لا تقل عن وتدريب القانونيين البحرينيين في المكاتب الأجنب 

 ضرورة أن تتضمن اللائحة التنفيذية الإشراف التـام       -٢. الموظفين العاملين بالمكتب    
والرقابة على عمل المكاتب الأجنبية بما لا يخل بعمل المكاتب الوطنية طبقًـا لـنص               

 .القانون ، وشكرا 
  

 ١٥ :الرئيـــــــــــــــــس 

  .لعريض ، تفضلي الأخت رباب ا شكرا
  

 :العضو رباب العريض 

. سيدي الرئيس ، توجد لدي عدة ملاحظات علـى هـذا القـانون     شكرا
 ٢٠ عقود ،  ٣المكاتب أو الاستشارات الأجنبية موجودة في مملكة البحرين منذ ما يقارب            

 من قانون المحاماة عدلت ١٩وهي تمارس الفتوى والاستشارات القانونية فقط ، والمادة 
لمكاتب بإطار قانوني سليم وأنشأت لهم مراكز قانونية وحصرت عملهم          وضعية هذه ا  

في الإفتاء والمشورة في القوانين الأجنبية فقط وقيدت عملهم في القوانين الوطنية بتدقيق     
دم سيدي الرئيس ، لدي تعليق على الرأي المق       . من قبل محامٍ مجاز أمام محكمة التمييز        

 ٢٥ وأعتبر أن هذا الرأي غير مدروس وفيه إساءة كـبيرة            ، من جمعية المصرفيين البحرينية   

اعتبار أنه توجد لـدينا في  بللمحامين والكوادر الوطنية ، وأطلب استبعاده من التقرير         
سـيدي  . مملكة البحرين كوادر وطنية قانونية مشهود لها على الصعيد المحلي والدولي         

ى وجود المكاتب الأجنبيـة     الرئيس ، إذا كانت المصلحة الوطنية تقتضي أن نوافق عل         
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فنحن مع المصلحة الوطنية ومع هذا القانون ، ولكن أعتقد أن وجود هذه المكاتـب               
سيضع الدولة أمام تحديات كثيرة وهي إلزامية تدريب الكوادر البحرينية من محـامين             

كذلك لابد من إلزامية المصارف والوحدات الماليـة   . وقانونيين على أعلى المستويات     
 وحدة مصرفية ماليـة     ٣٦٧ وتدريب القانونيين البحرينيين باعتبار أنه توجد        بتوظيف

 ٥وهي التي تشتكي أو تعاني حاليا من قلة الكوادر الوطنية ؛ لذا نطلب إلزاميـة هـذه                 

  . الوحدات المصرفية بتدريب المحامين أو القانونيين ، وشكرا 
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  .خرو  تفضل الأخ جمال ف، شكرا
  ١٠ 

 :العضو جمال فخرو 

: سيدي الرئيس ، سؤالي حول رأي اللجنة ؛ لأنه أتى مشروطًا عندما قال  شكرا
 أن تتضمن -٢. من البحرينيين في هذه المكاتب % ٢٠ توظيف -١: مع مراعاة الآتي   

اللائحة التنفيذية الإشراف التام والرقابة على عمل المكاتب الأجنبية بما لا يخل بعمـل              
 ١٥ مشكلة حقيقية في عملية الإلزام وأعتقد أنه يجب ألا          أعتقد أن هناك  . كاتب الوطنية   الم

في والقـانوني   نفتح الباب لهذه المكاتب الرائدة التي ستضيف الكثير من العمل المصرفي            
تتفـق  ولا  ربما لا تكون متوافرة     وطنية  نأتي ونلزمها بتوظيف عناصر     من ثم   البحرين و 

 ـ      . هذه المكاتب   مستوياا مع مستويات     نحن في قطـاع    أتمنى هنا ألا يساء فهمي ، ف
 سنة ولم يكن هناك أي إلـزام بتوظيـف       ٣٠التدقيق والمحاسبة مارسنا هذا العمل منذ       

 ٢٠ دون الحاجة إلى    همالبحرينيين ولكن طبيعة العمل تحتم على المكاتب الأجنبية أن توظف         

ها ،  عه المكاتـب ولـن يـشج       من القيود على هذ    ا سيضع نوع  الإلزامالإلزام ، لأن    
ألـزم  أراد أن يفتح فرعا له في المملكـة و         محاميا   ٢٠ أو   ١٥  يضم ا مكتب أنولنفترض  

الوطنيـة ذات  قد لا يجد تلك العناصـر      محامين   ١٠كل  من  بحرينيين  ين  يبتوظيف محام 
 الحـصول    لأننا في مكاتب المحاسبة نعاني من      - وأنا صادق في هذا الجانب       -الكفاءة  

 ٢٥صحيح أن هناك كتبة حـسابات      .  بحرينيين ذوي كفاءات عالية يمكن توظيفهم        على

وغير ذلك ولكننا لا نجد ذلك البحريني الذي يجيد اللغة الإنجليزية ليتماشى مستواه مع              
احتياجات هذا المكتب ، وبالتالي لا أميل إلى رأي الأخت رباب العريض ، ولا أميـل                
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بل أجد أن من مصلحة البحرين إعطاء هـذه       . لإلزام  إلى رأي اللجنة إذا كان القرار با      
فلـو لاحظنـا    . المكاتب حق فتح مكاتبها لأن سياستها تعتمد على العنصر الأجنبي           

سنجد أن من يديرها     -وهي الأقرب إلى مكاتب التدقيق       -المكاتب العالمية للمحاسبة    
بحرينيون لكنهم لم يعينوا منذ أول يوم لإدارة هذه المكاتب ، فلابد من تدريبهم أولاً ،                

 ٥إنمـا  ووبالتالي لم يتم تعيين فلان مديرا لهذا المكتب أو ذاك من خلال قـرار أو أمـر                  

لوف  بعشرات أ  تبالإقناع ، وتبلغ إجمالي إيرادات هذه المكاتب السنوية بالبلايين وليس         
وجودها في البحرين لن يشكل لها حجم عمل رئيسي بل بالعكس نحن نتمنى             . الدنانير  

 علينا ذلـك ؛ لأن حجـم العمـل في    ت هي من يتمنىعليها العمل في البحرين وليس   
البحرين صغير جدا ، ومعظم هذه المكاتب الأجنبية في السنوات الماضية كانت في دبي              

 ١٠ بدلاً مـن     :نحن نقول لها  .  وتقدم استشاراا للبنوك     ولكنها تمارس عملها في البحرين    

أن تكونوا في دبي تعالوا عندنا في البحرين ، لا أن أستقطبهم وأضع علـيهم شـروطًا           
إذا كان الإخوة في الحكومة سيمنحون هذه المكاتب الرخصة         . وقيودا في الوقت نفسه     

نا على يقين أنه خلال     فذلك لسبب حاجتنا لها وليس من أجل فرض شروط عليها ، وأ           
بـدأت  .  سنوات سنجد هذه المكاتب توظف العديد من العناصر البحرينية           ١٠ أو   ٥

 ١٥ الأكفاء الذين يجيدون اللغتين العربية الجامعات الأجنبية الآن تخرج الكثير من البحرينيين  

تـالي  والإنجليزية ، والمكاتب تحتاج لمن يجيد اللغتين وليس فقط اللغة الإنجليزيـة ، وبال             
أرجو من اللجنة أن توضح لنا أن هذا ليس شرطًا للموافقة ، وأرجو مـن الإخـوان                 

الـشيء  . المحامين أن يفهموا أننا بحاجة إلى هذه المكاتب أكثر من حاجة المكاتب لنا              
 مؤسسة مصرفية أجنبية ،  وأرجو من الإخوان المحامين          ٣٦٧الآخر هو أنه يوجد لدينا      

 ٢٠أذكر أن مسودة قانون المحاماة التي قدمت .  تحتاج إلى محام    ألا يفترضوا أن كل مؤسسة    

تـضمنت شـرطًا    -والتي لم تصل إلى الس  -من جمعية المحاميين في الدورة السابقة      
لا يجوز ، وأعتقـد أن  وهذا أساسيا وهو إلزام كل شركة في البحرين أن تعين محاميا ،     
ة صاحب العمل أن يستعين     صاحب العمل يبحث عن مصلحته فقد تكون من مصلح        

بمكتب استشارة فبدلاً من أن يوظف محاسبا فإنه يوظف محاميا ، وبالتالي يجب ألا نفكر        
 ٢٥صـدقوني إن   . من منطلق الحماية وإغلاق السوق وأن هذه الشركات تأخذ أرزاقنـا            

 اليوم تقام خارج البحرين والأمـوال تخـرج خـارج       امعظم الأعمال التي يقومون     
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تب في السعودية في الرياض وفي      معظم الأعمال الأساسية تتم من خلال مكا      . البحرين  
 سنة كانت كل الأعمال في المنطقـة تـتم في           ١٥مارات في دبي ، في حين أنه قبل         الإ

أتمنى ألا تكون هذه الشروط التي وضـعتها        . مملكة البحرين ونحن نفرنا هذه المكاتب       
ومة بفتح الباب لهذه المؤسسات لكي ترفع مـن         اللجنة أساسية ، وأتمنى أن تقوم الحك      
 ٥  . مستوى العمل في البحرين ، وشكرا 

  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

ملزمـة للحكومـة ،     شروطًا  ، الأخ جمال فخرو هذه توصيات وليست         شكرا
 تجاوبا  ، ولكن والمرسوم يجب أن يصوت عليه كما ورد دون إجراء أي تعديلات عليه             

 ١٠ تعزيـز مركـز     البحرينية من أجل  قرة مع الإخوان في جمعية المحامين       من الحكومة المو  

البحرين من جهة وتعزيز مكاتب الاستشارات القانونية البحرينية للمحامين من جهـة            
يدخل في عملية حوار مع     أن  أخرى ؛ نرجو من معالي وزير العدل والشئون الإسلامية          

المرسوم يجب أن . ذية لهذا القانون الإخوان وقد تضاف بعض الشروط في اللائحة التنفي  
. أحببت أن أوضح أن هذه ليست شـروطًا  . يصوت عليه بغض النظر عن التوصيات      

 ١٥  . تفضل الأخ فؤاد الحاجي 
  

 :العضو فؤاد الحاجي 

متقدم للمصارف الـتي  مالي سيدي الرئيس ، نحتاج في البحرين إلى مركز  شكرا
 فإذا كانت هذه المصارف والمؤسـسات       تعمل على مستوى الشرق الأوسط والعالم ،      

 ـذويات المالية تحتاج إلى مستشارين  توالبيو  ٢٠تفاصـيل  المور والأ كفاءة وخبرة عالمية ب

إن : فقرة تقـول  البحرينية  في تقرير جمعية المحامين     تورد. التجارية فلا بأس في ذلك      
م بقانون قـنن     المرسو نالفرق هنا أ  . هذه المكاتب صار لها قرابة قرن من الزمان         مثل  

 مع توصيات لجنـة الـشئون التـشريعية         اأن. هذه المكاتب وجعل لها وضعا قانونيا       
النـسبة  هذه ، سواء قلت % ٢٠ نسبة والقانونية مع أا غير ملزمة في تقريرها بإدراج    

 ٢٥الارتقاء الخبرات و  تلاقح    يؤدي إلى  هذه المؤسسات الاستشارية  ؛ لأن وجود    أو زادت   

الـتي  والعولمة  ،  اتفاقية التجارة الحرة    في ظل    متغير و  زمنخاصة أننا في     ،   هابالعمل في 
 نحافظ على مركزنا المالي المتقدم ونكون في مـستوى          فعلينا أن  أبينا ،    م شئنا أ  استأتينن
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امين بما يتناسـب والمرحلـة      المحالعمل الاستشاري وعمل    برتقي  ونالتحديات العالمية   
معظم ف، والحمد الله    جيراننا وغيرهم   بين  ا شديدا بيننا و   القادمة التي سيكون التنافس فيه    

 يجيدون اللغتين العربية والإنجليزية إجادة تامة ، فلماذا نضع هـذه            يينالخريجين بالبحرين 
الشروط على مؤسسات عالمية نحن في أمس الحاجة إلى خبرا كي نطور الأداء والخبرة              

 ٥مع توصيات اللجنة ، وأدعـو الـزملاء إلى         أنا مع هذا المرسوم و    . العملية في مجتمعنا    

  .الموافقة عليه ، وشكرا 
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  رئيس لجنـة الـشئون التـشريعية    ، تفضل الأخ محمد هادي الحلواجي  شكرا
 ١٠   .والقانونية 

  

 :العضو محمد هادي الحلواجي 

لتم بـه  سيدي الرئيس ، لقد أثار الأخ جمال فخرو سؤالاً ، ومـا تفـض   شكرا
، الأخ جمال فخرو عودنا علـى قراءاتـه الدقيقـة           . معاليكم فيه الكثير من الإجابة      

 ١٥ ممن سـيقدم     مراعاا في الواقع ليست بشروط وإنما هي أهداف نأمل       ومرئيات اللجنة   

يريـد مـن     المرسوم أو من      كان يرى أن هناك حاجة لتعديل هذا       اقتراحا بتعديل إن  
بخصوص التوصية . الفائدة لأكبر قطاع في الجانب القانوني الحكومة الموقرة حتى تتحقق 

 أن اال مفتـوح لتعديلـه        هو فقد كانت واضحة وأحد أسباب قبولنا ذا المرسوم       
وتنقيحه من أي شوائب وإزالة أي تحفظات من أي جهة كانت بل هذه الإمكانية هي               

 ٢٠ ينظم وضعا حاليا قائمـا      المرسوم بصورته الحالية ؛ لأنه    على  نا نقبل ونوافق    تالتي جعل 

لابد من تنظيمه ، وأعتقد أنه ليس هناك قانوني من المحامين أو غيرهم يقبل بأن يكـون       
  .هناك وضع على أرض الواقع غير منظم قانونا ، وشكرا 

  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

 ٢٥  .، تفضل الأخ الدكتور الشيخ علي آل خليفة  شكرا
  

 :آل خليفة العضو الدكتور الشيخ علي 

 الرئيس ، اللجنة أوصت بأا قد تتقدم باقتراح         يبسم االله الرحمن الرحيم ، سيد     
 المرسـوم بقانون ، وهذا من حقها كما أن من حق الس أن يوافق أو يرفض هـذا                 



  ١٧م  المضبطة ٢٣/٤/٢٠٠٧                     ) ٢٦(     ١الدور /٢الفصل  /    مجلس الشورى

في مخرجـات  هو وجود نسبة قد لا يكون هو الحل بل الحل        أن   أعتقد   ولكن. بقانون  
المؤهلين فمـن  البحرينيين جت جامعاتنا فإذا خر، العمل التعليم بحيث تتوافق مع سوق    

أعتقد أن الحل   فتنظر إلى الربحية والأسعار ،      ستوظفهم لأا   المؤكد أن هذه المؤسسات     
  . هو في التعليم ، وشكرا 

  ٥ 

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  .، تفضل الأخ عبدالرحمن جمشير  شكرا
  

 :العضو عبدالرحمن جمشير 

 ١٠ الرئيس ، بحسب ما طرحه الإخوان فالموضوع قديم جديد ، وقـد             سيدي شكرا

 وتمت مناقشته باستفاضة وتمت مناقشة نفس التخوف        السابقطرح في مجلس الشورى     
 علينا عـدم تحميـل    أنالإخوان المحامين والأخذ به أثناء المناقشة ، لذلك أرى      قبل   من

  أمنيـات  –دي الـرئيس     كما ذكـرتم سـي     -فهذه  ،  تقرير اللجنة أكثر مما يتحمله      
 المرسوم ، وهذا    المرسوم هذا   منوتوصيات تأخذ بعين الاعتبار مخاوف الإخوة المحامين        

 ١٥وحسب ما  .  نقبله أو نرفضه وليس هناك مجال لتعديل أي مادة من مواده الآن              نإما أ 

القانون سوف يؤدي في النهاية إلى إعطاء هذه الـشركات          فخرو فإن   ذكر الأخ جمال    
 مبررا قويا لاتخاذ البحرين مقرا لها وعدم خروج رؤوس الأمـوال مـن              والمؤسسات

يكون إضافة  س المرسوم   أن هذا وأرى كذلك   . المملكة والتي نحن في أمس الحاجة إليها        
  .نوعية للمكاتب المحلية وسترتقي بمستواها المهني ، وشكرا 

  ٢٠ 

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  .ض ، تفضلي الأخت رباب العري شكرا
  

 : العضو رباب العريض 

 ٢٥سيدي الرئيس ، أحببت أن أرد على الأخ جمال فخرو بخصوص المكاتب             شكرا

 سنة ولم تنقـل أي      ٣٣المكاتب الأجنبية موجودة في البلد منذ ما يقارب         ف. الأجنبية  
خبرات ، ولكننا لا نستطيع أن نلزم هذه المكاتب بنقل الخبرات بل الإلزامية تكون من               

ذ لابد أن يقع على عاتق الدولة تدريب الكوادر الوطنية على أعلى المستويات ،     الدولة إ 
  . وشكرا 
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 :الرئيـــــــــــــــــس 

، تفضل الأخ خالد عجاجي القائم بأعمال وكيل وزارة العدل والـشئون   شكرا
  .الإسلامية 

  
 ٥ :القائم بأعمال وكيل وزارة العدل والشئون الإسلامية 

يس ، في البداية أحب أن أنقل تحيات معالي الوزير واعتـذاره            سيدي الرئ  شكرا
 التدريب أحب أن أؤكد     عنبالنسبة لما أثاره الأخ جمال فخرو       . طارئ  بأمر  لانشغاله  

شجعها علـى  يأن اللائحة التنفيذية لهذا القانون سوف تتضمن ما يحث هذه المكاتب و   
 الرسوم تشجيعا لهـذه     يضتخفتدريب العناصر البحرينية وسوف تكون هناك نظرة ل       

 ١٠أيضا أؤكد أن وجـود   . المكاتب إذا ما وظفت ودربت عناصر من المحامين البحرينيين          

 تكون مركـزا ماليـا   أن نجاح مملكة البحرين في سيؤدي إلىهذه المكاتب في البحرين     
 لأن تكون مركزا للخدمات القانونية أيضا إلى جانـب مراكـز            ، وسيؤهلها متقدما  
على المحامين البحرينيين الذين     بالفائدة   -بالتأكيد   -وسيعود ذلك   ،  م الموجودة   التحكي

  .نعتز م وبخبرام جميعا ، وشكرا 
  ١٥ 

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  . الأخت مقررة اللجنة ي، تفضل شكرا
  

 :العضو الدكتورة فوزية الصالح 

 ٢٠يـل وزارة العـدل   سيدي الرئيس ، لقد أجاب الأخ القائم بأعمـال وك  شكرا

بعـد  أوالشئون الإسلامية عن الشئون القانونية ولكن رأي اللجنة بخصوص هذا الأمر            
الجدل الذي دار بين جمعية المحامين ووزارة العدل والشئون الإسلامية ، وكان وزيـر              
العدل متفهما جدا لقلق جمعية المحامين من أعداد الخريجين من الجامعات المحلية في كلية              

وقال الوزير إنه يجـب النظـر إلى        : وق ، فإلى أين سيذهبون ؟ وجاء في التقرير          الحق
 ٢٥رغم أنه لابد من أن :  وبعد ذلك قال .القانون في كينونته وليس بتبرير سابق أو لاحق      

يضعوا اللائحة لتنظيم الإجراءات إلا أنه إلى الآن لم يتخذ أي إجراء تنظيمي وذلـك               
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 والاستماعبعد النقاش بين جمعية المحامين      . لمحامين البحرينيين   تقديرا للتفاهم القائم مع ا    
رأت اللجنة من الضروري أن تظهر هذه       والشئون الإسلامية   وزير العدل   رأي  رأيهم ول ل

التوصية ليس في القانون وإنما كتوصية في المستقبل عندما يكون هناك اقتراح بقـانون              
 بحسب  هوذلك لأن ،  ع البحرينيين    راعت موضو  - على الأقل    -وتكون اللجنة بذلك    

 ٥وزير بأنـه لـن   قبل سعادة ال اتمع سيتضرر فجاء هذا التطمين من نإفجمعية المحامين   

  . لمحامين ، وبالتالي وضعت هذه التوصية ، وشكرا  على اأي ضررهناك يكون 
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  . المتروك ل، تفضل الأخ جمي شكرا
  ١٠ 

 :وك العضو جميل المتر

سيدي الرئيس ، بودي التعليق على ما تفضلت به الأخت مقررة اللجنة ،              شكرا
لأننا في الفترة الماضية وافقنا على مـشروع        ؟  لماذا نضع هذه التوصية في هذا المرسوم        
 التوظيـف أو وضـع      عنالمسئولة  الجهة  هي  وقانون بإنشاء هيئة تنظيم سوق العمل       

 ١٥الخوف أن نوافق على توصية اللجنة ومن  ، ونسبة   توظيف  القرارات المستقبلية بالنسبة لل   

أرى أن نوافـق  . كشرط  % ٢٠ أي وضع الـ     ذه التوصية خذ  الأثم تقوم الحكومة ب   
على المرسوم بقانون كما جاء دون أي شروط أو أي نوع من التوصيات ، وإذا كانت       

، وأعتقـد  لجنة تفضلت الكما  تقديم الاقتراحات لتعديل المرسوم   فليتمهناك توصيات   
  .أنه يجب أن نصوت بحذف هذه التوصيات من توصية اللجنة ، وشكرا 

  ٢٠ 

 :الرئيـــــــــــــــــس 

رئيس لجنـة الـشئون التـشريعية       ، تفضل الأخ محمد هادي الحلواجي        شكرا
   .والقانونية 

  

 ٢٥ :العضو محمد هادي الحلواجي 

 مـا ورد في     ،راءة الدقيقة   سيدي الرئيس ، أتمنى على الإخوة الأعضاء الق        شكرا
تقرير اللجنة لا أستطيع أن أسميه شروطًا إنما هي مرئيات تقدمها اللجنة لمن يريد تعديل               

أصلاً و ،وتوصية اللجنة واضحة وهي بالموافقة على المرسوم     . هذا المرسوم في المستقبل     
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 الأمر ورد في    وهذا. لا يحق للجنة أن توصي بغير الموافقة أو الرفض بالنسبة للمراسيم            
سياق رأي اللجنة ، ومن خلال مناقشات اللجنة مع الجهات المختلفة من جمعية المحامين          

تحفظـات  هنـاك    تووزارة العدل والشئون الإسلامية خلصت اللجنة إلى أنه إذا كان         
اللائحـة   في توظيف هذه النسبة وضرورة أن تضمن  أمور ومنها   يمكن إزالتها بمراعاة    ف

 ٥  الرأي الـذي خلـصت إليـه       هو  هذا  . إلى آخره   واف التام والرقابة    التنفيذية للإشر 

  .واضحة وهي الموافقة على المرسوم ، وشكرا فالتوصية أما و، اللجنة 
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  .، تفضل الأخ راشد السبت  شكرا
  ١٠ 

 :العضو راشد السبت 

يعية والقانونية سيدي الرئيس ، أشكر رئيس وأعضاء لجنة الشئون التشر شكرا
معالي الـرئيس ، أود أن      . التي قامت بجهد مشكور وبينت رأيها بشكل لا لبس فيه           

وتكـون   :  "  ما يلي   من الدستور نصت على    ٣٧أؤكد أن الفقرة الأولى من المادة       
 ١٥، وقد  " للمعاهدة قوة القانون بعد إبرامها والتصديق عليها ونشرها في الجريدة الرسمية            

مـع  : "  بالقول   ١٩ بقانون الذي أمامنا اليوم في الفقرة الثانية من المادة           ابتدأ المرسوم 
مراعاة الاتفاقيات ذات العلاقة المعمول ا في مملكة البحرين يجوز بقرار مـن وزيـر               

وبما أن مملكة البحـرين قـد خطـت       ،  ... " العدل الترخيص لمكاتب الاستشارات     
الوقت الذي أصبح فيه العالم من حولنا قرية        خطوات عديدة نحو الانفتاح والعالمية في       

 ٢٠صغيرة فلاشك أن ذلك يفرض علينا أن نسمح لمكاتب الاستشارات القانونية الأجنبية            

بالعمل في مملكة البحرين ، وخير لنا أن ننظم هذه العملية بما يتناسـب مـع حاجـة      
ستوى الإقليمي  مجتمعنا بدلاً من أن نغلق أعيننا ولا نرى ما يجري حولنا سواء على الم             

أو الخليجي ، فكيف نعارض مجرد فكرة التصريح لهذه المكاتب بالعمل في البحرين في              
ذات الوقت الذي نسعى فيه إلى ما يقربنا من العالمية والانفتاح وجذب الاستثمارات             
 ٢٥والأموال الأجنبية لمزيد من الرقي والرفاهية للجميع ؟ لقد بينت وزارة العدل والشئون             

ة في رأيها أن مكاتب الاستشارات القانونية الأجنبية مرخص لها منـذ عـام           الإسلامي
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تعمل بانتظام حتى الآن وتمارس مهـام       هي  م أي قبل صدور قانون المحاماة ، و       ١٩٧٦
الإفتاء ولكن دون أن تطبق عليها الإجراءات التأديبية أو العديد من الأمور التنظيميـة             

  إذن فنحن أمام تنظيم وتقنين لواقـع قـائم         . الأخرى التي يتضمنها المرسوم بقانون      
بالفعل ، وهذا بدوره يصب في مصلحة المحامي البحريني ، فقد تضمن المرسوم بقانون              

 ٥ ومن ذلك ضرورة صدور     د والضوابط التي تحكم طريقة عمل المحامين      العديد من القيو  

 المكاتـب    تلك بعد التأكد من أن   والشئون الإسلامية   قرار الترخيص من وزير العدل      
ذات خبرات عالمية متخصصة وقد لا تكون متوفرة ، والبلاد بحاجة لممارسة الإفتـاء              

وكذلك تتوافر لدى مـدير  . وإبداء المشورة القانونية فقط وليس سائر أعمال المحامين  
المكتب مؤهلات وخبرة قانونية تتناسب مع مستوى وإمكانية المكتب وضرورة تدقيق           

 ١٠دين أمام محاكم التمييز للفتاوى والمشورة التي تتعلق مباشرة بقوانين محامٍ بحريني من المقي

المملكة ، وكذلك خضوع هذه المكاتب لإجراءات التأديب وتحديد مدة التـرخيص            
لخمس سنوات قابلة للتجديد وضرورة قيام المكاتب الحالية بموافقة أوضـاعها مـع              

اية المحامي البحـريني مـن      كل هذه الضوابط دف إلى حم     . أحكام المرسوم بقانون    
إن واجهـة   . المنافسة غير المشروعة وتمنحه الامتياز والأولوية على تلـك المكاتـب            

 ١٥البحرين وصورة المملكة أمام العالم ستكون أفضل عندما تتوافر فيها مثل هذه المكاتب             

 التعامل داخل مملكة البحـرين    في  ثقة  الالعالمية المتخصصة ، وهو ما سيؤدي إلى زيادة         
بدلاً من اللجوء إلى المناطق الأخرى التي تقدم مثل هـذه الخـدمات ، لاسـيما أن                 

لكل هذه الأسباب أنا مع     . المتعاملين هم من أبناء الوطن ونحن في حاجة إلى خبرام           
  .الموافقة على هذا المرسوم ، وشكرا 

  ٢٠ 

  :الرئيـــــــــــــــــس 
  .شكرا ، تفضل الأخ خالد المسقطي     

  

  :و خالد المسقطي العض
 ٢٥ مـن   ١٢٣شكرا سيدي الرئيس ، أعتقد أن اللجنة وفقت في تطبيق المـادة             

  اللائحة الداخلية بالنسبة لتوصيتها ، والتوصية واضحة وهـي الموافقـة علـى هـذا       
 فيها خياران إما القبول أو الرفض ، وهنا اختارت اللجنـة أن           ١٢٣المرسوم ، والمادة    
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 من اللائحة الداخلية    ٢٨ ألا ننسى أن اللجنة التزمت بالمادة        أرجو. تقبل ذا المرسوم    
حيث إن عليها مسئولية أن تجمع جميع البيانات وتعكس وجهات نظر جميع الجهـات          
المعنية ذا المرسوم وتعرضها على الس حتى يتمكن هذا الس من أن يأخذ قـرارا               

  رأي اللجنـة ، وبـين      : ثالثًا  : د  هناك فرق بين البن   . واضحا بناء على توصية اللجنة      
 ٥توصية اللجنة ، فإذا كانت هناك توصية بالموافقة فكل ما جاء في هذا             : خامسا  : البند  

التقرير من اللجنة هو لمساعدة هذا الس ليتخذ القرار الصحيح ، ولا أرى مانعا من               
آراء جهـات   وجود رأي للّجنة يساعد الس في اتخاذ القرار ، فهذا الرأي يعكـس              

أخرى يتعلق ا هذا الموضوع ، ونحن نرى أن الموضوع واضح ، وأتمنى على الإخوان               
  .الكرام الموافقة على توصية اللجنة بالموافقة على هذا المرسوم ، وشكرا 

  ١٠ 

  :الرئيـــــــــــــــــس 
  .شكرا ، تفضل الأخ جمال فخرو 

  

  :العضو جمال فخرو 
    ا سيدي الرئيس ، توضيح١٥ا لبعض الأمور فمعاليكم على علم بأنني أعـي    شكر 

أننا أمام خيارين إما الموافقة أو الرفض ، وبالتالي فمداخلتي لم تكن للتعديل وإنما هـي           
بغرض توضيح ما جاء في تقرير اللجنة ، وكما ذكرت الزميلة مقررة اللجنـة فـإن                

جمعية المحـامين    رأي الإخوة في     مناللجنة جاءت للتقريب بين ما طرح في الاجتماع         
 هو أن هذه هي     - وذكره رئيس اللجنة     -ما أردت قوله    . ورأي سعادة وزير العدل     

 ٢٠مرئيات اللجنة ، وأريد أن أقول إن مرئياتنا تختلف مع مرئيات اللجنة ، ويجب مراعاة               

النسبة ، وأتفق تماما مع الزميل جميل المتروك في أن هناك نسبة عامة في البحرين تطبق                
 المؤسسات ولكن يجب ألا نشعر الآخرين بأننا وافقنا ضمن مرئيات فيهـا             على جميع 

نوع من التوافق على فرض نسبة معينة على هذه المكاتب ، بل نترك هذه النسبة لهيئة                
فأنا كنت أريد قول شيء واحد      . تنظيم سوق العمل المسئولة عن توظيف البحرينيين        

 ٢٥ مربوطًا بموضوع أن هـذه المكاتـب        وهو أنني لا أميل إلى أن يكون رأيي الشخصي        

، وإنما علينا الموافقة على المرسوم كما % ٤٠أو % ٣٠أو % ٢٠مسئولة عن توظيف 
  جاء دون الحاجة إلى أن نذيل تقرير اللجنة ذه النسبة ، هذا هو الهدف الأساسي لما                
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لـه  ذكرته ، ولذلك أكرر القول إننا لسنا ضد المرسوم بل بالعكس نحن من المؤيدين               
بشدة ولكن أرجو ألا يفهم أن هذا الس يريد أن يوجه إلى الحكومة رسالة بمراعـاة           

  .هذه النسبة لأا قد تكون مقيدة وليست مسهلة ، وشكرا 
  

 ٥  :الرئيـــــــــــــــــس 

شكرا ، أريد أن أقول مرة أخرى للأخ جمال فخرو إنه لا يوجد هناك شـيء               
  هل هناك ملاحظات أخرى ؟. ملزم بل هناك مجرد مرئيات 

  

  )لا توجد ملاحظات(
  ١٠ 

  :الرئيـــــــــــــــــس 
  .تفضلي الأخت مقررة اللجنة بقراءة التوصية 

  

  :العضو الدكتورة فوزية الصالح 
 ١٥ ٧٧قانون رقـم    المرسوم ب توصي اللجنة بالموافقة على     شكرا سيدي الرئيس ،     

 ٢٦لصادر بالمرسوم بقانون رقـم       بتعديل بعض أحكام قانون المحاماة ا      م٢٠٠٦لسنة  
والأمر معروض على مجلسكم  . م٢٠٠٦ نوفمبر ٢٢، والصادر بتاريخ م ١٩٨٠لسنة  

  . ، وشكرا الموقر للتفضل بالنظر واتخاذ ما ترونه بشأنه
  

 ٢٠  :الرئيـــــــــــــــــس 

شكرا ، كما تعلمون فإن التصويت على المراسيم يتم نداء بالاسم ولا ترفض             
 صوتا ، فإذا لم يتوفر هذا العدد يعد ٢١راسيم إلا بأغلبية أعضاء الس أي بـ  هذه الم 

تفضل الأخ عبدالجليل آل طريف الأمين العام للمجلس     . المرسوم مقرا حسب القانون     
  .بمناداة الأعضاء بالاسم 

  ٢٥ 

ون نـداء وهنا قام الأمين العام للمجلس بتلاوة أسماء الأعضاء لأخذ الرأي علـى المرسـوم بقـان(
 )بالاسم

  

  :العضو إبراهيم بشمي 
 ٣٠  .موافق      



  ١٧م  المضبطة ٢٣/٤/٢٠٠٧                     ) ٣٣(     ١الدور /٢الفصل  /    مجلس الشورى

  :العضو أحمـــد بهزاد 
  .موافق 

  

  :العضو ألس سمعان 
 ٥  .موافقة 

  

  :العضو جمال فخرو 
  .موافق 

  

 ١٠  :العضو جميــل المتروك 

  .موافق      
  

  :العضو جهاد بوكمال 
  .موافق      
  ١٥ 

  :حمـد السليطي الدكتور العضو 
  .موافق     

  

  :عيمي العضو حمـد الن
 ٢٠  .موافق     

  

  :العضو خـالد المسقطي 
  .موافق 

  

 ٢٥  :العضو الدكتور الشيخ خالد آل خليفة 

  .موافق 
  

  :العضو خـالد المؤيــــد 
  .موافق 

  ٣٠ 



  ١٧م  المضبطة ٢٣/٤/٢٠٠٧                     ) ٣٤(     ١الدور /٢الفصل  /    مجلس الشورى

  :العضو خـالد الشريف 
  .موافق 

  

  :العضو راشـد السـبت 
 ٥  .موافق 

  

  :العضو رباب العريض 
  .موافقة 

  

 ١٠  :العضو سعود كانو 

  .موافق 
  

  : رجـب العضو سميرة
  .موافقة 

  ١٥ 

  :العضو السيد حبيب مكي 
  .موافق 

  

  :العضو السيد ضياء الموســوي 
 ٢٠  .موافق 

  

  :العضو صادق الشهابي 
  .موافق 

  

 ٢٥  :العضو الدكتورة عائشــة مبــارك 

  .موافقة 
  

  :العضو عبدالرحمن جواهــري 
  .موافق 

  ٣٠ 

  :العضو عبدالرحمن الغتــم 
  .موافق 



  ١٧م  المضبطة ٢٣/٤/٢٠٠٧                     ) ٣٥(     ١الدور /٢الفصل  /    مجلس الشورى

  :ير العضو عبدالرحمــن جمشــــ
  .موافق 

  

  :العضو عبداالله العالــي 
 ٥  .موافق 

  

  :العضو علـي العصفور 
  .موافق 

  

 ١٠  :العضو الدكتور الشيخ علي آل خليفة 

  .موافق 
  

  :العضو الدكتورة فوزيـة الصالــــح 
  .موافقة 

  ١٥ 

  :العضو فــؤاد الحاجـــــي 
  .موافق 

  

  :العضو فيصل فولاذ 
 ٢٠  .موافق 

  

  :العضو محمـد حســن باقــر 
  .موافق 

  

 ٢٥  :العضو محمــد هـــادي الحلواجــي 

  .موافق 
  

  :العضو الدكتور ناصــر المبــارك 
  .موافق 

  ٣٠ 

  :العضو هدى نونو 
  .موافقة 



  ١٧م  المضبطة ٢٣/٤/٢٠٠٧                     ) ٣٦(     ١الدور /٢الفصل  /    مجلس الشورى

  :العضو وداد الفاضـــــــل 
  .موافقة 

  

  :الرئيس علـي بن صالــح الصالــح 
 ٥ من جدول   وننتقل الآن إلى البند التالي    . إذن يقر هذا المرسوم بقانون      . موافق  

الأعمال والخاص بمناقشة تقرير لجنة الشئون الخارجية والدفاع والأمن الوطني بخصوص   
مشروع قانون بالتصديق على اتفاقية بشأن النقل الجوي بين حكومة مملكة البحـرين             

وأطلب مـن   . م  ٢٠٠٦ لسنة   ٦٨وحكومة دولة قطر ، المرافق للمرسوم الملكي رقم         
  .لجنة التوجه إلى المنصة فليتفضل الأخ حمد النعيمي مقرر ال

  ١٠ 

  :العضو حمد النعيمي 
شكرا سيدي الرئيس ، بداية أطلب تثبيت التقرير ومرفقاتـه في المـضبطة ،              

  .  وشكرا 
  

 ١٥  :الرئيـــــــــــــــــس 

  شكرا ، هل يوافق الس على تثبيت التقرير ومرفقاته في المضبطة ؟
  

  )أغلبية موافقة(
  

 ٢٠  :ـــــــس الرئيــــــــــ

  .إذن يثبت التقرير ومرفقاته في المضبطة 
  

   )٤٩صفحة  / ٢ انظر الملحق(
  

 ٢٥  :الرئيـــــــــــــــــس 

سنبدأ بمناقشة المبادئ والأسس العامـة لمـشروع القـانون ، تفـضل الأخ              
  .بدالرحمن الغتم ع

  

  :العضو عبدالرحمن الغتم 
 ٣٠سيكون هناك تغيير لخط هل : شكرا سيدي الرئيس ، أردت أن أسأل اللجنة 



  ١٧م  المضبطة ٢٣/٤/٢٠٠٧                     ) ٣٧(     ١الدور /٢الفصل  /    مجلس الشورى

 المدنية ؟ حيث نلاحظ أن خط السير القادم إلى البحرين خاصة من تسير الطائرا
الجهة التي تشرف عليها الشقيقة قطر يبعد عن الخط المفترض ، فهل سيتم تغيير الخط 

  .الملاحي بالنسبة للطائرات التي تمر عبر الأجواء من قطر إلى البحرين أم لا ؟ وشكرا 
  

 ٥  :ئيـــــــــــــــــس الر

  .شكرا ، تفضل الأخ عبدالرحمن جمشير 

  :العضو عبدالرحمن جمشير 
شكرا سيدي الرئيس ، تساؤل الأخ عبدالرحمن الغتم تساؤل فني وليست له 
  علاقة بالاتفاقية ، وأعتقد أن الإخوة في إدارة شئون الطيران المدني يمكن أن يجيبوا 

 ١٠  .ساؤل أمني ، وشكرا وفي الوقت نفسه هو ت. عليه 
  

  :الرئيـــــــــــــــــس 
شكرا ، تفضل الأخ أحمد نعمة علي الوكيل المساعد لخدمات الطيران بـإدارة   

  .شئون الطيران المدني 
  ١٥ 

  :الوكيل المساعد لخدمات الطيران بإدارة شئون الطيران المدني 
طي هذا الجانب شكرا سيدي الرئيس ، بالفعل فهذا سؤال فني والاتفاقية لا تغ
  .وكل دولة لها الحق على أراضيها والمياه الإقليمية التابعة لها ، وشكرا 

  

 ٢٠  :الرئيـــــــــــــــــس 

  شكرا ، هل هناك ملاحظات أخرى ؟
  

  )لا توجد ملاحظات(
  

 ٢٥  :الرئيـــــــــــــــــس 

  هل يوافق الس على مشروع القانون من حيث المبدأ ؟ 
  

  )أغلبية موافقة(
  



  ١٧م  المضبطة ٢٣/٤/٢٠٠٧                     ) ٣٨(     ١الدور /٢الفصل  /    مجلس الشورى

  :الرئيـــــــــــــــــس 
وننتقل إلى مناقشة مواده مادة مادة ،       . إذن يقر مشروع القانون من حيث المبدأ        

  .تفضل الأخ مقرر اللجنة 
  

 ٥ :العضو حمد النعيمي 

  . بالموافقة على نص الديباجة كما ورد من الحكومة توصي اللجنة. الديباجة 
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  ظات على الديباجة ؟هل هناك ملاح
  ١٠ 

  )لا توجد ملاحظات(
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  هل يوافق الس على الديباجة ؟
  ١٥ 

  )أغلبية موافقة(
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  . ، تفضل الأخ مقرر اللجنة ١وننتقل إلى المادة . إذن تقر الديباجة 
  ٢٠ 

 :العضو حمد النعيمي 

  .قة على نص المادة كما ورد من الحكومة  بالموافتوصي اللجنة . ١المادة 
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

 ٢٥  هل هناك ملاحظات على هذه المادة ؟
  

  )لا توجد ملاحظات(
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

 ٣٠  هل يوافق الس على هذه المادة ؟
  

  )أغلبية موافقة(
  



  ١٧م  المضبطة ٢٣/٤/٢٠٠٧                     ) ٣٩(     ١الدور /٢الفصل  /    مجلس الشورى

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  .ادة التالية ، تفضل الأخ مقرر اللجنة وننتقل إلى الم. إذن تقر هذه المادة 
  

 :العضو حمد النعيمي 

 ٥  . بالموافقة على نص المادة كما ورد من الحكومة توصي اللجنة . ٢المادة 
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

  هل هناك ملاحظات على هذه المادة ؟
  

 ١٠  )لا توجد ملاحظات(
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

   المادة ؟هل يوافق الس على هذه
  

 ١٥  )أغلبية موافقة(
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

وذا نكون قد انتهينا من مناقشة مواد مشروع القانون ،          . إذن تقر هذه المادة     
  فهل يوافق الس عليه في مجموعه ؟

  ٢٠ 

  )أغلبية موافقة(
  

 :الرئيـــــــــــــــــس 

وردني . ة القادمة إذن سيؤخذ الرأي النهائي على مشروع القانون في الجلس
 ٢٥طلب لإدراج بند تحت بند ما يستجد من أعمال لتهنئة مجلسكم الكريم بمناسبة 

الوزراء الموقر على جائزة التميز في مجال التنمية مجلس حصول صاحب السمو رئيس 
م ، والتي يمنحها برنامج المستوطنات البشرية التابع ٢٠٠٦الحضرية والإسكان لعام 

ل يوافق الس على إدراج هذا الطلب تحت بند ما يستجد من فه. للأمم المتحدة 
  أعمال ؟ 

  ٣٠ 

  )أغلبية موافقة(



  


